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1. 직장인 회식 문화 인식

직장 내 회식 이미지, ‘귀찮고, 불편하고, 피하고 싶어’!
최근 발표된 만 19~59세 직장인 성인 남녀 1,000명을 대상으로 한 ‘직장인 회식 문화 관련 인식 조사’ 결
과(트렌드모니터)에 따르면, ‘직장 내 회식 이미지’의 경우, ‘귀찮은’, ‘불편한’, ‘피하고 싶은’ 등이 상위권에 
포진돼 부정적 이미지가 강한 것으로 나타났다. 
직장인들이 생각하는 적절한 회식 유형은 무엇일까? ‘맛있는 점심 회식’(78%)이 ‘저녁 술자리’(47%), ‘다
양한 문화공연 관람’(39%) 등 회식 유형보다 훨씬 높아, 직장 회식도 ‘귀찮고’, ‘불편한’ 것 보다는 간편한 
것을 선호하는 것으로 나타났다.
[그림] 직장 내 회식 이미지 
         (직장인, 중복응답, 상위 6위, %)

*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, 2023 직장인 회식 문화 관련 인식 조사, 2023.06.14. (전국 만 19~59세 직장인 성인 남녀 1,000명, 온라인 조사, 2023.04.14.~ 
                   04.18)

*자료 출처 : 엠브레인 트렌드모니터, 2023 직장인 회식 문화 관련 인식 조사, 2023.06.14. (전국 만 19~59세 직장인 성인 남녀 1,000명, 온라인 조사, 2023.04.14.~ 
                   04.18)

직장 내 회식 문화의 장점으로는 ‘부서원/팀원 간 친목 도모’(50%)와 ‘평소에는 잘 먹지 못하는 음식을 먹
을 수 있다는 점’(47%)을 주요 장점으로 꼽았다. 
반면 회식 문화 단점은 ‘불편한 사람들과 함께하는 부담감’에 대한 의견이 62%로 가장 많았고, 다음으로 ‘개
인시간에 대한 침해/방해’, ‘상사의 기분을 맞춰야 하는 상황 발생’ 등의 순이었다.

◎ 직장 회식의 단점, 불편한 사람들과 자리하는 것 부담스러워 62%!

[그림] 직장 내 회식 문화 장점 
          (직장인, 중복응답, 상위 5위, %)

[그림] 적절한 회식 유형 (직장인, 중복응답, 상위 6위, %)
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[그림] 직장 내 회식 문화 단점  
         (직장인, 중복응답, 상위 5위, %)
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